
1. İnsanların yaşadıkları coğrafi bölgeler toplumları 
kendi özelliklerine göre hayat sürmeye mecbur 
kılar. Bu mecburiyet o toplumun inançlarını, sanat 
anlayışını, ahlak kuralları üzerinde etkili olur.

Bu duruma aşağıdakilerden hangisi örnek 
gösterilemez?

A) Ada toplumlarında denizciliğin gelişmesi
B) İlk Çağ’da kralların tanrı kral ya da rahip 

kral unvanını taşıması
C) Mısır’da özgün bir medeniyetin doğması
D) Mezapotamya’da kerpiç ve tuğladan evler 

yapılması
E) Orta Asya’da bozkır kültürünün yaygınlık 

göstermesi 

2. Tarih konuları araştırmacılar tarafından 
zamana, mekana, konuya ve kapsamına göre 
sınıflandırılmıştır.

Bu şekilde sınıflandırma yapılmasının nedeni 
aşağıdakilerden hangisi ile açıklanır?

A) Tarihin çalışma alanının geniş olması ile
B) Tarihin geçmişi incelemesi ile
C) Deney ve gözlem metodunun kullanılma-

masına
D) Belge sayısının yetersiz olması ile
E) Tarihin sebep-sonuç ilişkisi kurması ile 

3. Aşağıdakilerden hangisi tarih öncesi 
dönemde meydana gelen gelişmelerden biri 
değildir?

A) Ateşin kontrol altına alınması
B) Sosyal sınıfların ortaya çıkması
C) Ticaretin başlaması
D) Göç hareketleri
E) Sümer tabletleri

4. Fransız ihtilali, Kavimler Göçü, İstanbul’un Fethi 
gibi gelişmeler çağ başlangıcı olarak kabul edilen 
olaylardır.

Bu olayların ortak özelliği aşağıdakilerden 
hangisi ile açıklanır?

A) Yazılı belgeler ile açıklanmasıyla
B) Tekrarlanamayan olaylar olmaları ile
C) Evrensel nitelikte olaylar olması ile
D) Yer ve zamanlarının belli olması ile
E) Geçmişte meydana gelmiş olaylar olma-

ları ile

5. Aşağıdakilerden hangisi Tarih biliminde 
nesnelliğin sağlanması için gerekli 
özelliklerden değildir?

A) Olayların yer ve zamanının belirtilmesi 
gerekir

B) Olaylar arasında sebep-sonuç ilişkisi ku-
rulmalıdır

C) Olaylar günümüz şartlarına ve yargılarına 
göre değerlendirilmelidir

D) Kaynak taraması yapılmalıdır
E) Tarihçi herhangi bir yorum katmamalıdır

6. Dünyanın ilk siyasi örgütlenmesi kabul edilen 
ve SİTE adı verilen şehir devletleri aşağıdaki 
dönemlerden hangisine özgü bir gelişmedir?

A) Kalkolitik
B) Mezolitik
C) Demir Devri  
D) Tunç Devri
E) Paleolitik

1

1. Bu testte 12 soru vardır.

2. Cevaplarınızı, cevap kâğıdına işaretleyiniz.
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Test 1

“Mutluluk eğitimle, eğitim kaliteyle buluşuyor.” 



7. Hititlerde Devlet Yönetiminde ;

Kral: Başkomutan, Başyargıç, Başrahip
Pankuş: Soylulardan oluşan danışma meclisi
Tavananna: Kraliçe 

etkiliydi.

Bu bilgiler ışığında aşağıdakilerden hangisi 
ulaşılamaz?

A) Meşruti Monarşinin görüldüğüne
B) Medeni Kanun ile ilgili gelişmeler yaşan-

dığına
C) Sosyal sınıfların varlığına
D) Teokratik bir düzen olduğuna
E) Son sözün meclise ait olduğuna

10. Hammurabi Kanunları              * Roma
Urgakina Kanunları                  * Babil
12 Levha Kanunları                  * Sümer

Yukarıda verilen kanun ve devletler 
eşleştirilecek olursa aşagıdakilerden hangisi 
doğru olarak verilmiş olur?

A) 12 Levha kanunları - Roma
B) Hammurabi Kanunları - Roma
C) Urgakina - Babil
D) 12 Levha Kanunları - Sümer
E) Hammurabi Kanunları - Sümer

8. Çok tanrılı bir din anlayışına sahip olan 
Sümerlerde ahiret inancı zayıf kalmıştır.

Bu durumun Sümerler’de;

I.	 Anıt mezar
II.	 Mumyacılık
III.	 Bilim

alanlarının hangilerinde gelişmeyi önlediği 
söylenebilir?

A) Yalnız I. B) Yalnız II. C) Yalnız III.
D) I ve II. E) I, II ve III.

9. Sümer ve Fenikelilerde site, İyon ve Yunanlılarda 
polis adı verilen şehir devletleri görülmektedir. 

Buna göre;

I.	 Başkent yoktur
II.	 Siyasi birlik yoktur
III.	 Merkezi otorite zayıftır
IV.	 Mutlak monarşi vardır

yargılarından hangilerine ulaşılabilir?

A) Yalnız I. B) Yalnız II. C) II ve IV.
D) I, II ve III E) I, III ve IV.

11. Makedonya Kralı Büyük İskender’in Asya 
Seferi nedeni ile Doğu ve Batı kültürlerinin 
kaynaşmasının aşağıdakilerden hangisine 
neden olduğu söylenebilir? 

A) Doğu kültürünün Batıyı etkilemesine
B) Milliyetçiliğin yaygınlaşmasına
C) Helenistik kültürün ortaya çıkmasına
D) İskender İmparatorluğunun dağılmasına
E) Yunan kültürünün ortadan kalkması

12. Persler merkezi otoritesi en güçlü olan İlk Çağ 
medeniyetlerinden biridir.

Aşağıdakilerden hangisi bu durumun nedeni 
olarak açıklanamaz? 

A) Kanunlarda kısas ilkesi kullanılması
B) Şah gözü veya Şah kulağı denilen casus-

luk faaliyetleri
C) Ülkenin Satraplık denilen eyaletlere ayrıl-

ması
D) Eyaletleri Satrap denilen valilerin yönet-

mesi
E) Kral yolunun Pers ülkesine kadar geniş-

letilmesi
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KATKILARINIZDAN DOLAYI TEŞEKKÜR EDERİZ.

MEHMET BAŞAK SEDAT SOYSAL SERKAN DEĞDAŞ RUKİYE İRKEY CUMALİ KURNAZ


